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AKTYyaJu3a1usl ONMOPHbIX 3HAHW .

1.Kakue BeJIMUMHBI HA3BIBAKOTCH MOCTOSHHBIMU P

2.Kakue BeJMYHHBI HA3LIBAIOTCH MEPeMEeHHBLIMU P

3.Kaxknasi BeJJHUNHA UMEET smmn

4.Kakue TUNBI BeJIMYMH Bbl 3HaeTe?

5.Kak onucarb NOCTOSIHHYIO BEJHYHHY P

6.Kak onucarbs nepeMeHHYI0 BeJIHYHHY P

7.-Kakoii komaH10ii BBOAATCSH 3HAYCHHUS BEJIMUYMH C
KJIABHATYPHI T

8.Kak BBecTH 3HAYeHUs NePeMEeHHLIX IPynnoi?

9.Kak BBOASATCH YHUCJIOBBIE 3HAYCHUS P

aeanaRRRERREES




RoMaH4a nDUMCBaBaHMA

O6Lwunn BMO KomaHabl NpucBaMBaHUSA MOXHO
npeacTaBUTHL TaK:

<Amsa nepeMeHHON>:=<BblpaXeHUe>;
X:=5; y:=(a+b)*2 — c;

B komaHOe npucBaMBaHUA Bcerga crieBa

OT «:=» NMULUETCA TOJIbKO MMS NepeMeHHOM,
a cnpaBa MOXeT ObITb 3anMcaHo Yucno nmodo
noboe apudpmeTnyecKkoe BblipaxKeHue.

T e e

Kak onucbiBaloTcs nepeMeHHbIe B MporpamMmMe u Kak
npucBanBalOTCHA UM KOHKPeTHble 3Ha4YeHus,
paccCMOTPMM Ha Npumepe. >




3amaua 1.

Jlanbl nBa 4yuncia. Mcrons3ysd kKoOMaHay NpUCBavuBaHWs, HAUTH

CYMMY YMCEJla

No UM TUII 3HAYECHUE
1. qucio A integer |c knaBuarypsl
2. gucio B integer |c knaBuarypsl
3. cymma SUM integer |[:=A+B

CocTaBuTh IpOrpamMMy, HalMcaTh TPU TE€CTa, HaOpaTh
[pOrpamMMy U MPOTECTUPOBATH €E.

>




Program z1;

Begin

ReadIn( A, B);
SUM:= A+B;
Writeln(‘Cymma =
End.

TecCcTbl

1. Brogz 10 u 17
2. Bpom: =10 u =17
3. Beoax: 10 u =17

T e e

Var A, B, SUM: integer;

, SUM);

BeiBon: 27

BeiBon: = 27

BriBo:

-7

CTAPT




= imenmestie ONGDALAH YRRL

1. C BeJMuMHAMU 1IEJIOTO TUIIA.

C BeqIMUYMHaAMHU HEeJ01ro Tuinna MOKHO BBIITOJIHATDH

S apupMeTHYCCKHUX Oolepanmnis

+ = CJIO’KECHHE

= - BEIUMTAHUE

* = YMHOXKECHHE

div = [IEJIOUHCIIEHHOE NEJICHUE

mod - 0CTarok OT JEJICHUS
25:4=6(ocr.1)
25 div4 =6 25 mod 4 = 1




C BeanuunHamMu IHEeJI0Io Tuinma MO>KHO BBIITOJIHATDH

2 CTaHJAApTHbIe PYHKINUE

Abs(x) = BBIYHCJICHUE MOMYJIS YHCJIa,
a0COJIFOTHOM BEIIMYMHDI}

= BBIYHCIICHHUS KBAaJIPATd YHUCJIAdy

aeanaRRRERREES

Sqr(x) BO3BEJICHUE YHCIIa B KBaJpaTs
Abs(25) = 25 Sqr(2)=4

Abs( - 25) = 25 Sqr(2+3 ) = 25
Abs(0)=0 Sqr (10) = 100

Abs(-25*4) = 100 Sqr(-10) =100




= CJIOJKCHUE

= BEIYUTAHUE
= YMHOKCHUE
= JICJICHUE

Kpome y:xe ussectubix ¢pynkuuii AbS (X) u Sqr(x) c
BEIIeCTBEHHBIMH YHCJIAMH MOKHO BBLINOJIHATH (PYyHKIIHIO

Sqrt(x).

2. C BeIMYMHAMM BEIICCTBECHHOTO THIIda
C BeJIMYMHAMHU BEIECTBEHHOI0 THIIA MOXKHO BbINOJHATH
4. apupMeTHYECKHUX ONepanmnmns

=

>




?
=
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Sqrt(x) - usBiIeueHue KOpHS
KBaJpPaTHOI'O M3 YKCJIaa
sqrt( 16 ) = 4 rk. 4*4 =16

sqrt (100 ) =10 .k« 10*10 =100
sqrt ( - 100 ) = OIIIMBKA!

PaccmoTprM, Kak BBITTOJIHSIOTCS OINepalnvy U (yHKIMHA B
KOHKPETHOU MPOrpaMMes

CTAPT

CylecTByr0  cOelUMalibHbIE (DYHKIMMy  CBS3BIBAIOIINE

P>

BEJIMUUHEI BEMIECTBEHHOTO W 1I€JIOT0 THUIIAa




trunc (x)

round (x)

int (x)

frac (x)

CTAPT

- BpIgaér nenyr 4acrtb

= OKpymiIsieT BEIECTBEHHOE

- llemas yacTh BEIIECTBEHHOI'O

pPE3YJIBTAT = BEIIECTBEHHbBIN

= JIpoOHAas 4acTh

BEILICCTBCHHOTO YHCJIA,
OTOpachIBaeT APOOHYIO,
pE3YJIbTAT = LEIbIM THUII

YHCJIO JI0 OJIMKaMIIero
L[EJ10T0
pE3YyJIbTAT — LEIbIN THUII

qucliia

BEII[ECTBEHHOI'0 YHCJia
pE3YJIbTAT = BEIICCTBEHHBIM




JORE P
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